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ОБЩЕСТВЕННОГО 

ПРОГРЕССА 

Тестовый контроль 



1. Под прогрессом понимается:
а) упадок культуры;
б) движение вперед;

в) циклическое развитие;
г) состояние стабильности.



2. Революция это:
а) быстрые, качественные изменения в жизни 

общества;
б) медленное, постепенное развитие;

в) состояние застоя;
г) возвращение в исходное состояние.



3. Верно ли суждение?
А. Прогрессивное развитие общества - это всегда 

необратимое движение вперед.
Б. Общественный прогресс противоречив, не 
исключает возвратные движения и регресс.

а) верно только А;
б) верно только Б;

в) верно А и Б;
г) оба неверны.

4. Верно ли суждение?
А. Исторический процесс прогрессивен.

Б. Прогресс возможен только для отдельного 
человека.

а) верно только А;
б) верно только Б;

в) оба неверны;
г) верно А и Б.



5. Критерием развития общества не является:
а) уровень развития науки:

б) степень удовлетворения личностью своих 
потребностей;

в) религиозные предпочтения общества;
г) состояние экономики.



6. Реформа - это преобразование:
а) изменяющее политическое устройство 

общества;
б) ликвидирующее старые социальные 

структуры;
в) изменяющее какую-либо сторону 

общественной жизни;
г) приводящее к регрессу общества.

7. Необходимым условием самореализации 
человека является:

а) свобода;
б) техника;
в) мораль;

г) культура.



8. Полное изменение всех сторон 
общественной жизни, включая основы 

существующего строя - это:
а) реформа;

б) инновация;
в) революция;

г) прогресс.



9. Закончите определение: «Общественный прогресс - 
это...»:

а) уровень (ступень) развития общества, его культура;
б) состояние общества в целом на определенном этапе 

исторического развития;
в) направление общественного развития, при котором 
происходит поступательное движение общества от 
простых и низших форм общественной жизни к более 

сложным и высоким;
г) развитие и переход общества от высшего к низшему.



10. Высшим критерием общественного прогресса,  
является:

а) развитие производительных сил;
б) моральное, духовно-нравственное состояние 

общества;
в) степень возрастания человеческой свободы;

г) развитие человеческого разума.



11. Что из перечисленного можно отнести к причинам 
общественных изменений:

а) внешние факторы, влияние природной среды;
б) противоречия, возникающие между различными 

социальными силами внутри общества;
в) стремление людей к новому, более совершенному;

г) все, перечисленное выше.

12. Что является высшим критерием общественного 
прогресса?

а)  развитие производительных сил;
б) моральное, духовное состояние общества;

в) человек, качество его жизни; 
г) развитие науки.



13. Критерием общественного прогресса можно 
считать:

а) развитие разума;
б) развитие производства, науки и техники;

в) развитие нравственности;
г) все перечисленное выше.



14. Верны ли следующие суждения?
А. Развитие науки и техники - есть универсальный 

критерий общественного прогресса.
Б. Развитие гуманизма - есть универсальный критерий 

общественного прогресса.
а) верно только А;
б) верно только Б;

в) верно А и Б;
г) оба суждения неверны.

15. Верны ли следующие суждения?
А. Для прогресса характерен переход от высшего к 

низшему. 
Б. Для прогресса характерны процессы деградации, 
возврат к низшим формам и структурам.
                                    а) верно только А;

б) верно только Б;
в) верно А и Б;

г) оба суждения неверны.



Ответы:

1Б; 2а; 3б; 4а; 5в; 6в; 7а; 8в; 9в;
10г; 11г; 12в; 13г; 14б; 15а. 


